

被国内多所重点高校列为重点生源中学

# 桂林市桂电中学多管齐下 助力学生德智体美劳全面发展



↑学校为同学们举办成人礼。

## 以学生为中心 关心关爱学子身心健康

走进桂林市桂电中学的大门，绿树成荫、鸟语花香、远山如画、朝气蓬勃的校园映入眼帘。桂电中学创办于1972年，原名桂林电子工业学院附属中学，2008年更名为桂林电子科技大学附属外语实验中学，2010年定名为桂林市桂电中学。学校为完全中学，现有54个初中高中教学班级，在校学生2900多人。

“一切为了学生、为了一切学生、为了学生一切”，是桂电中学始终坚持的办学理念。该校师资力量雄厚，共有教职工190多人，教师们不仅教学水平高，还有着很强的责任心与爱心，乐于奉献，关心关爱每一位同学的身心健康。

刘佑华是桂电中学的一名语文老师，也是今年刚毕业的高37班的班主任。平时，他对同学们的关心无微不至，在他看来，在学生们成长过程中，陪伴是很重要的一步。只要有时间，他就会在班上陪着大家一起学习，无论同学们遇到学习上还是生活上的难题，他都会第一时间给予帮助。

在今年的毕业生中，有一位同学学习很刻苦但身体较弱，在繁重的高考压力之下，她经常要服用中药进行调理。得知这一情况后，刘佑华主动担起了熬药的责任，每天给这位学生熬中药。皇天不负有心人，最终，这位学生考上了理想的大学。

在高36班班主任王艳文老师的办公室抽屉中有一个笔记本，上面写满了这届毕业生给他的留言。

日前，桂林市桂电中学向本地多所小学送去喜报，与他们分享从这些学校走出的毕业生被“双一流”建设高校录取的喜悦。

2012年创办高中，短短11年，桂电中学已经成为了清华大学、北京大学等众多重点高校的生源中学与优质生源基地。学校始终秉持着“一切为了学生、为了一切学生、为了学生一切”的办学理念以及“信誉扬校、特色立校、科研促校、质量强校”办学风格，为党育人、为国育才，助力学生全面发展。

## 学校为优秀学生的小学送去喜报

近日，在桂电中学校长彭剑波的带领下，学校领导及教师先后前往市汇通小学、市英才小学、兴安县第一小学、兴安县第二小学等4所小学，为他们送去喜报与祝福，与这些小学传达他们的优秀毕业生被重点高校录取的喜讯。

活动现场气氛热烈，看到喜报，老师和同学们都非常开心，孩子们纷纷表示要向师兄师姐们看齐，认真读书，争取成为对国家、对社会有用的人。送喜报仪式结束后，桂电中学校领导、教师还与小学的相关领导、老师等进行了沟通交流，共同探讨为国家培养一流拔尖创新人才的经验。

桂电中学副校长李超进介绍，每年秋季学期开学后，学校都会向一批优秀毕业生曾经的小学送去高考录取喜报。他表示，已毕业的九届高中学生中，每届都有大批学子被清华、北大等“双一流”建设高校录取，虽然同学们是从桂电中学走向了大学，但教育是一脉相承的，这些同学能如此优秀，也离不开小学老师的悉心教导和辛勤付出。

“因此，我们也不忘将这些好消息分享给桂电中学培养、输送了优秀学子的小学，感谢学校领导及教师对我们的信任与支持。”他表示，除了这4所小学，桂电中学还通过邮寄的方式向更多毕业生的母校送去了喜报。

“你像大朋友一样同我们一起分享快乐，像家长一样处理我们细碎繁琐的各项事务，作为老师也教给我们许多宝贵的知识和道理”“可以说你是我遇到的最负责最体贴的班主任，能成为你的学生真的是一件很开心很幸福的事”……

从同学们的留言中，不难看出王艳文对学生的用心。更让学生们感动的是，在成人礼、期中期末等时间节点，王艳文老师的妻子还会特意为同学们做蛋糕，为同学们加油鼓劲。

“每天第九节课全校同学都要跑操，在高三的最后一月，校领导和班主任都会陪着学生一起跑。”李超进说，晚自习时，所有高三年级的班主任和任课老师，始终陪伴在同学们身边，谈心谈话，面批面改，引导和帮助学生把心理调整到最佳状态。“陪伴非常重要，这些做法都是希望让同学们感受到，他们不是一个人在战斗，老师会一直和他们在一起。”



↑日前，桂电中学向兴安县第二小学送去喜报。

## 注重因材施教

## 积极探索学生全面发展新模式

作为一所自治区示范性普通高中，桂电中学注重因材施教，扎实细致地开展日常教学工作。该校教务处副主任张征东介绍，每次考试过后，学科老师都会一对一与学生面批、面谈，根据学生的卷面指出他们的不足，指导学生更有针对性地查缺补漏。

建校以来，桂电中学坚持立德树人，厚植学生家国情怀，让学生学会知恩感恩，鼓励学生参加社会实践、社区服务，提高道德水准、文明素养、劳动品质。老师放手让学生自主管理，激发学生内在动力，培养学生良好习惯，提高学生自主学习能力。

同时，学校也注重对学生开展多元评价。通过开展收看新闻联播、书法练习、跑操、尧山远足、小商品交易会、成人礼、校园十大歌手比赛、演讲比赛、课本剧、科技创新大赛、名家讲坛、学生社团、研学旅行等一系列活动，丰富了学生的校园生活，促进学生全面发展。

此外，桂电中学还十分重视加强校际交流合作，积极邀请清华大学、浙江大学、复旦大学等名校教师到校开展讲座，并通过校企合作等方式，将发达地区优质教育资源引入学校，培养学科拔尖学生。仅近几年，就有多位学生在全国学科竞赛中进入省队并在全国决赛中获得银牌。

在彭剑波校长的带领下，如今的桂电中学不仅被授予自治区示范性普通高中牌匾等多项荣誉，也成为了清华大学、北京大学生源中学，浙江大学新时代人才培养战略伙伴中学，西安交通大学、大连理工大学、吉林大学、东北大学、西安电子科技大学、中国药科大学、北京语言大学、深圳大学等著名高校优质生源基地。

51年栉风沐雨弦歌不辍，51载薪火相传桃李芬芳。今后，桂电中学将持续提升教学质量，让每一位学生在乐学、会学中享受成功的喜悦，助力学生成长为面向现代化、面向世界、面向未来的合格公民。



↑学校每年都会举办尧山远足活动。



↑桂电中学校园活动丰富多彩。图为元旦晚会。

记者唐霁云

(本版图片均由桂电中学提供)